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Διεύθυνση Διοίκησης και Οργάνωσης 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Παροχή στοιχείων για θέματα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου» 

 

Απαντώντας στο με αρ. πρωτ. 13613/01-06-2020 έγγραφό σας, με το οποίο μας διαβιβάσατε 

αντίγραφο της υπ΄αριθμ. 1751/29-05-2020 Αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή από ττον 

Βουλευτή κ. Σ. Βαρδάκη, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, σύμφωνα με το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο  λειτουργούν ως 

ανώνυμη εταιρεία και ως Φορέας Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας (Φ.Π.Κ.Υ), καταβάλλοντας 

τεράστιες προσπάθειες, στο πλαίσιο των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού και της 

διαφάνειας, να αντιμετωπίσουν τις πιέσεις και προκλήσεις που δημιουργούν: α) η ψηφιακή 

υποκατάσταση της αλληλογραφίας με άμεσο αποτέλεσμα τη μεγάλη μείωση του όγκου της 

επιστολικής αλληλογραφίας, β) οι συνθήκες της πλήρως απελευθερωμένης και έντονα 

ανταγωνιστικής ταχυδρομικής αγοράς, γ) το διαρκώς μεταβαλλόμενο επιχειρησιακό 

περιβάλλον και δ) η οικονομική συγκυρία. 

Βασικές στρατηγικές προτεραιότητες της Διοίκησης για την εξυγίανση των Ελληνικών 

Ταχυδρομείων, είναι η διασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας, η βελτίωση της ταμειακής 

ρευστότητας, η ενίσχυση της λειτουργικής αποδοτικότητας, ο εξορθολογισμός του κόστους 

καθώς και η ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων για την παροχή υπηρεσιών που έχουν ανάγκη οι 

πελάτες.  

Σε ότι αφορά το ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΛΤΑ Α.Ε. (ΚΕΚ-ΕΛΤΑ Α.Ε.), 

κύριος σκοπός της σύστασης και λειτουργίας του είναι η δια βίου πιστοποιημένη βελτίωση 

των επαγγελματικών προσόντων του ανθρώπινου δυναμικού των ΕΛΤΑ μέσα από σύγχρονες, 

ολοκληρωμένες, ποιοτικές και καινοτόμες εκπαιδευτικές και συμβουλευτικές δράσεις και 

μεθοδολογικά εργαλεία. 

Η εταιρεία ΚΕΚ – ΕΛΤΑ Α.Ε. έχει επηρεαστεί σημαντικά από την οικονομική συγκυρία του 
ευρύτερου οικονομικού περιβάλλοντος καθώς και του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται. 
Η Διοίκηση κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2019 αξιολόγησε το 
βαθμό κατά τον οποίο η Αρχή της Συνέχισης της δραστηριότητας (Going Concern) αποτελεί 
κατάλληλη βάση για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. Για την αξιολόγηση αυτή 
λήφθηκαν υπόψη οι συνθήκες του περιβάλλοντος αλλά και τα ειδικά χαρακτηριστικά της 
Εταιρείας: 

Συσσωρευμένες ζημιές: Η ΚΕΚ-ΕΛΤΑ Α.Ε. έχει σημειώσει επί σειρά ετών σημαντικής έκτασης 
ζημίες οι οποίες προέρχονται από τη λειτουργική της δραστηριότητα, ως συνέπεια τόσο της 
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εξέλιξης των οικονομικών της μεγεθών όσο και των δυσμενών συνθηκών στο οικονομικό 
περιβάλλον αλλά και στον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιούνται. Συνεπεία των εν λόγω 
συσσωρευμένων ζημιών, η εταιρεία  κατά την 31η Δεκεμβρίου 2019 παρουσιάζει αρνητική 
καθαρή θέση (466.710 €). 
Ζημίες Χρήσης 2018: (137.249 €) 
Ζημίες Χρήσης 2019: (447.217 €) 
Αρνητικά Ίδια Κεφάλαια: Κατά την 31/12/2019, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της 
εταιρείας έχει καταστεί αρνητικό και κατά συνέπεια συντρέχει λόγος εφαρμογής του άρθρου 
119 παρ.4 του ν.4548/2018. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο ΕΛΤΑ αποφάσισε, κατά την 1812/13-03-2020 συνεδρίασή του (θέμα 

1ο), τη σύγκλιση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Ανώνυμης Εταιρείας 

«ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΛΤΑ» με μόνο θέμα τη λύση της εταιρείας και 

τον διορισμό εκκαθαριστή σύμφωνα με το άρθρο 121 του ν.4548/2018 (σχετ. η υπ’ αριθ.  

1.1.2/13614/011.3/16.03.20 απόφαση Δ.Σ. - ΕΛΤΑ).  

Βάσει της από 21 Μαΐου 2020 απόφασης της Γενικής Συνέλευσης και προς επίρρωση των ως 
άνω συνθηκών προκρίθηκε η λύση και εκκαθάριση της εταιρείας. Η λύση της εταιρείας θα 
επέλθει την 31η Ιουλίου του τρέχοντος έτους, που θα είναι και η τελευταία ημέρα λειτουργίας 
της εταιρείας. Από την 1η Αυγούστου 2020 η εταιρεία τίθεται υπό εκκαθάριση με όλες της εξ’ 
αυτής νόμιμες συνέπειες.  
Η απόφαση για την πορεία της ΚΕΚ-ΕΛΤΑ Α.Ε. ουδόλως  θα επηρεάσει το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα της επιμόρφωσης των εργαζομένων.  

Για τη Διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων η εκπαίδευση των εργαζομένων και η ενίσχυση 

αυτών με τις απαιτούμενες δεξιότητες και ικανότητες θεωρείται κρίσιμος παράγοντας 

επιτυχίας για την αναπτυξιακή προοπτική της εταιρείας και θα αναβαθμιστεί συνολικά, σε 

λειτουργικό και οργανωτικό επίπεδο με στόχο την εξέλιξη και αξιοποίηση  όλων των 

εργαζομένων σε όλα τα στάδια της παραγωγικής και διοικητικής λειτουργίας. 

Σχετικά με τη δραστηριοποίηση των ΕΛΤΑ στην αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας  σύμφωνα με τη 

σχετική μελέτη της εταιρείας PricewaterhouseCoopers Business Solutions Α.Ε. 

’’Ανασχεδιασμός στρατηγικής στη δραστηριότητα προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας’’ κρίνεται 

σκόπιμη η αποχώρηση των ΕΛΤΑ από τη δραστηριότητα της Ηλεκτρικής Ενέργειας και 

περιγράφονται αναλυτικά κριτήρια επιλογής της προτιμητέας στρατηγικής για τα Ελληνικά 

Ταχυδρομεία. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατά την υπ’ αριθ. 1808/13-02-2020 συνεδρίαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου ΕΛΤΑ παρουσιάστηκε η διαμόρφωση της εμπορικής στρατηγικής και η 

διερεύνηση των εναλλακτικών επιλογών για την υπηρεσία ΕΛΤΑ Ενέργεια. 

Για την αποζημίωση του απολυόμενου-αποχωρούντος προσωπικού το Διοικητικό Συμβούλιο 

με την 1.1.2/13615/011.3/16.03.20 απόφασή, που έλαβε κατά την 1812/13.03.20 (θέμα 2ο) 

συνεδρίασή του, αποφάσισε την υποχρεωτική τήρηση από τα ΕΛΤΑ, ως επιχείρηση κοινής 

ωφέλειας, του ορίου των 15.000 ευρώ κατ΄ ανώτατο όριο, της αποζημίωσης απόλυσης 

προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης, όπως επιβάλλεται από αμφιμερώς αναγκαστικές 

διατάξεις νόμων που διέπουν την εταιρεία, με συνέπεια κάθε αντίθετη συμφωνία ή ΣΣΕ να 

είναι άκυρη και να μην δεσμεύει τα ΕΛΤΑ.  

Αναφορικά με την αναδιάρθρωση του ταχυδρομικού δικτύου το οποίο περιλαμβάνει τα 

Ταχυδρομικά Καταστήματα, τα Ταχυδρομικά  Πρακτορεία, τους Αγροτικούς  Διανομείς κλπ με 

δεδομένα τη δυσχερή οικονομική κατάσταση των ΕΛΤΑ, τη μεγάλη πτώση του όγκου 

αλληλογραφίας, τις κοινωνικές και διοικητικές αλλαγές που συντελούνται, δημιουργείται η 

επιτακτική ανάγκη επαναπροσδιορισμού και επανασχεδιασμού  του δικτύου  Ταχυδρομικών 

Καταστημάτων ανά τη χώρα, εξασφαλίζοντας τις κανονιστικές υποχρεώσεις που έχουν τα 
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ΕΛΤΑ ως Φορέας Παροχής  Καθολικών Ταχυδρομικών Υπηρεσιών και στοχεύοντας στη 

βέλτιστη Ταχυδρομική εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Σε ότι αφορά τη χρήση οχημάτων, τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, την τελευταία 20ετία, 

παρέχουν επιβατικά αυτοκίνητα στα ανώτατα στελέχη τους για την κάλυψη αναγκών 

μετακίνησης.  

Ειδικότερα, λαμβάνοντας υπόψη:  

α) τις συναφθείσες συμβάσεις εργασίας έως τον Οκτώβριο 2019 με τους ειδικούς 

συμβούλους – συνεργάτες,  

β) τα συμφωνητικά μίσθωσης οχημάτων που είχαν υπογραφεί μέχρι τον Οκτώβριο 2019, 

γ) τις υφιστάμενες επιχειρησιακές συνθήκες, που απαιτούν την προσέλκυση στελεχών με 

εξειδικευμένες γνώσεις,  

δ) τις συμβάσεις εργασίας με ειδικούς συμβούλους - συνεργάτες οι οποίες συνείφθησαν μετά 

τον Οκτώβριο 2019 και προβλέπουν ως παροχή σε είδος, τη χρήση αυτοκινήτου, 

  

η Διοίκηση της Εταιρείας προχώρησε για πρώτη φορά στη διαμόρφωση πολιτικής για τη 

χρήση αυτοκινήτων από στελέχη, με βάση την οποία υλοποιείται πλέον η διάθεση και η 

χρήση αυτών (όρια κόστους ανά κατηγορία στελεχών, συντήρηση, ατυχήματα, υποχρεώσεις 

στελεχών κλπ).  

 

Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι το σύνολο των δράσεων και ενεργειών αποσκοπούν στη 

σταθεροποίηση, την αναδιάρθρωση και τη βιώσιμη ανάπτυξη των Ελληνικών Ταχυδρομείων, 

προς μεγιστοποίηση της αξίας τους και του κοινωνικού οφέλους γενικότερα. 

 

 

Κοινοποίηση:  
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης             
  α. Γραφείο κ. Υπουργού 

  sec@mindigital.gr 
  β. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα                           

  Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 
   ggtt@mindigital.gr 

  γ. Γενική Διεύθυνση Τηλεπικοινωνιών και 
  Ταχυδρομείων 
   gdepik@mindigital.gr 

  δ.  Δ/νση Ψηφιακής Στρατηγικής, 
  Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών & Ταχυδρομείων 
   e.karytinou@mindigital.gr   

  

 

 

 

Εσωτερική κοινοποίηση: 

1. Εντεταλμένο Σύμβουλο 

2. Νομικό Σύμβουλο Διοίκησης  

3. Γενικό Εμπορικό Διευθυντή 

4. Γενικό Διευθυντή Επιχειρησιακών Λειτουργιών 

5. Γενικό Διευθυντή Οικονομικών Λειτουργιών 

6. Γενικό Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού 

  

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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